



**NEZAVISNI STRUKOVNI SINDIKAT AERODROMSKOG
OPERATIVNOG OSOBLJA HRVATSKE**
INDEPENDENT TRADE UNION OF AIRPORT OPERATIONS PERSONEL

Rudolfa Fizira 3, Međunarodna zračna luka Zagreb, 10410 Velika Gorica
e-mail: nezavisni.strukovni@gmail.com, tel: 01/ 4562 599 mob: 098 202027

Poštovane članice i članovi, kolegice i kolege,

Znamo da željno iščekujete vijesti vezane uz kolektivne pregovore u svim društvima, pa krenimo redom.

U **BTA** Hrvatska pregovori idu svojim tijekom uz pozitivne naznake ishoda tih pregovora; sljedeći sastanak zakazan je za utorak, 5. 11. 2024.

Što se tiče **MZLZ d.d.**, nastavak pregovora je sutra, 30. 10. 2024., te za sada nema naznaka u kojem će smjeru ići daljnji tijek pregovora, budući da se još nismo dotaknuli materijalnih prava radnika.

U društvu **Pleso Prijevoz d.o.o.** situacija je poprilično zabrinjavajuća. Uspjeli smo spriječiti nedavni pokušaj obustave rada, nakon što su radnicima, uz pomoć Zračne luke Zagreb i Čazmatransa, ipak isplaćene plaće za rujun 2024. godine. Naknadno je utvrđeno kako radnicima nisu uplaćivani doprinosi zadnjih sedam mjeseci, slijedom čega je NSSA OOH uputio dopis društvu Pleso Prijevoz d.o.o., u kojem smo tražili da se sve ovlaštene osobe društava Pleso Prijevoza, Čazmatransa i Zračne luke Zagreb promptno očituju o navedenoj situaciji, posebno vezano uz uplate zaostalih neisplaćenih davanja prema radnicima i isplatu plaće za listopad 2024. godine, kao i o načinu na koji će se predmetna situacija razriješiti što prije u korist radnika. Ako zatraženo očitovanje uz njihove pisane garancije ne dobijemo u zadanom roku, NSSA OOH će biti prisiljen obratiti se nadležnim državnim tijelima radi zaštite prava radnika. Nadamo se da do toga neće doći i da ćemo pronaći zajednički jezik u rješavanju situacije kao i u daljnjem unapređenju prava radnika zaposlenih u Pleso Prijevozu d.o.o.

Iz društva **HAVAS - Zemaljske usluge d.o.o.** jučer smo konačno primili prvi konkretan prijedlog uprave u vezi povećanja materijalnih prava radnika zaposlenih u društvu. Na žalost, moramo konstatirati kako je trenutni prijedlog uprave daleko ispod našeg prihvatljivog minimuma. U ovom trenutku ne možemo i ne smijemo izlaziti s ponuđenim brojkama, ali nema niti potrebe jer su apsolutno neprihvatljive po svim osnovama.

Ne samo da poslodavac nije prepoznao težak i predan rad kolega, koji zadnjih par godina rade preko svojih mogućnosti, kao i preko svih zakonskih ograničenja, već nam je ovakva ponuda ispod svake razine i pomalo uvredljiva. Malo je reći da smo iskreno razočarani i šokirani ovakvom vrstom "zahvale" poslodavca prema radnicima koji mu, unatoč uvjetima u kojima rade, ostvaruju profit.

Od početka pandemije, zrakoplovstvo je bio jedan od najjače pogođenih sektora, ali se isto tako ne samo oporavio već je i povećao brojke u usporedbi s rekordnom 2019. godinom. Avijacija obara rekorde u svim segmentima, a niske plaće u kombinaciji s lošim uvjetima i nesocijalnim obrascima rada učinile su industriju neprivlačnom i uzrokovale krizu u cijelom sektoru. Ti se problemi moraju riješiti boljim uvjetima rada i većim plaćama kako bi posao u zrakoplovstvu bio ekonomski i društveno održiv za one koji rade u industriji. No, stajalište poslodavaca je drugačije od našega. Dovođenjem stranih radnika, vidljivo je da poslodavac u budućnosti nema namjeru zapošljavati domaće radnike jer su radnici iz trećih zemalja isplativiji. Kako će se to odraziti na cijenu i kvalitetu rada, s obzirom na dosadašnje primjere, ne trebamo niti pisati; sve je vidljivo zadnjih par godina.

Sindikata NSSA OOH danas je sa sindikatom SRAZ održao sastanak na kojem smo konstatirali zajednička stajališta i ciljeve, a to je da ne samo da ne pristajemo na ponudu koja je ispod svake prihvatljive razine, već da ju kao takvu ne možemo niti smatrati ozbiljnom ponudom.



**NEZAVISNI STRUKOVNI SINDIKAT AERODROMSKOG
OPERATIVNOG OSOBLJA HRVATSKE**
INDEPENDENT TRADE UNION OF AIRPORT OPERATIONS PERSONEL

Rudolfa Fizira 3, Međunarodna zračna luka Zagreb, 10410 Velika Gorica
e-mail: nezavisni.strukovni@gmail.com, tel: 01/ 4562 599 mob: 098 202027

Sindikati nastavljaju borbu za poboljšanje materijalnih prava i nećemo odustati od zadanog cilja, a to je da se radnicima pošteno plati rad i osigura plaća koja je dostatna za život.

Ovakav način rada, na žalost, već je viđen u dva naša poduzeća gdje je poslodavac, zbog malog broja sindikalno organiziranih radnika, doveo Kolektivne ugovore na zakonski propisane minimalce. Snaga pregovora uvelike ovisi i o broju članova, stoga vas opet pozivamo da se priključite sindikatu. Imamo dva sindikata i možete birati kojem ćete se priključiti; bitno je da smo udruženi jer tada smo najsnažniji. Sve ove podjele rade se upravo kako bi nas se podijelilo, jer nas je tako lakše savladati.

Krenuli smo s pripremom referendumskih glasačkih listića. Kada ih primite, molimo vas da se izjasnite bez straha, jer Poslodavcu će biti predložen samo ukupan broj listića i očekivanja radnika, ništa drugo. Referendum nam je jako bitan jer sindikati moraju znati očekivanja radnika kako bismo Poslodavcu mogli odgovoriti na ispravan i argumentiran način. Kolektivni pregovori mogu u nekim slučajevima dovesti i do nekog oblika industrijske akcije, pogotovo ako se ne pronađe zajednički jezik i ako svi alati koji prethode tome ne daju željene rezultate. Nadamo se da do toga neće doći, ali moramo biti spremni i za taj scenarij te moramo znati s kojim brojem snaga raspolažemo kako bismo zajedničkim snagama spriječili rušenje cijene rada, poboljšali uvjete rada i na koncu povećali materijalna prava, a u konačnici i zadržali svoja radna mjesta.

Still fighting,
Nikica Junković
Predsjednik NSSA OOH